

Конспект музыкально-литературного вечера

«Отговорила роща золотая».

В зале у центральной стены на столе стоит портрет С.Есенина, около него – цветы и горит свеча (на батарееках).

На мольбертах – фотографии с изображением дома- музея С.Есенина, села Константиново, портреты поэта в детстве и юности, его родителей и односельчан. Дети под спокойную музыку входят в зал, рассматривают фотографии.

Ведущий. Дети, сегодняшний музыкально-литературный вечер «Отговорила роща золотая» мы посвящаем жизни и творчеству нашего поэта-земляка Сергея Есенина. Сергей Есенин родился 21 сентября (5 октября – по новому стилю) 1895 г. в селе Константиново Рязанской области. Родина поэта привольно раскинулась по правому высокому берегу реки Оки. С.Есенин любил свое село, свою Родину и писал о них стихи.

Презентация о С.Есенине.

Сестра Сергея Есенина – Александра рассказывала так: «Это было тихое, чистое, утопающее в садах село!» На экскурсию в с.Константиново можно добраться автобусом, а можно приплыть на катере по широкой реке Оке. Убегают назад к г.Рязани берега Оки с заливными лугами, луговыми озерами на левом берегу. Убегают вдаль перелески, а у самого горизонта – дымка лесов Мещеры.

Воспитывался Сергей в семье деда по матери, где было 3 взрослых сыновей и каждый из них на свой лад принимал участие в воспитании маленького Сережи. Когда ему было 3 года, один из дядьев посадил его на лошадь без седла и пустил лошадь в галоп. Сережа вцепился в гриву лошади и так удержался на ней. Когда ему было 5 лет, другой дядя учил его плавать. Посадит мальчика в лодку, отплывет от берега, снимет с него белье и бросает его в воду. Сережа сначала барахтался в воде, уходил под воду, но в конце концов научился плавать и в 8 лет был у одного из дядек за охотничью собаку. Тот стрелял в уток, а Сережа плыл и приносил утку дяде.

Много времени Сережа проводил с друзьями на реке Оке, озерах, ходил в ночное, это значит пас лошадей ночью. Он был озорником, приходилось ему ходить и с синяками, но он никогда не жаловался на обидчиков. И часто его можно было увидеть с книгой. Очень Сергей любил книги и начал писать стихи с 9 лет.

Видео «С добрым утром» (песня на стихи С.Есенина)

Отец его работал в Москве в мясной лавке, мать подрабатывала в Рязани, а потом вернулась в Константиново. Сергей учился очень хорошо и его родители мечтали , чтобы он стал учителем. Есенин закончил Спас-Клепиковское училище, родители хотели , чтобы он поступил в учительский институт, но Сергей поехал в Москву и стал работать в типографии, начал печатать свои стихи в журналах и очень быстро стал известным поэтом. Многие стихи С Есенина композиторы переложили на музыку.

Видео «Отговорила роща золотая» (песня на стихи С.Есенина)

Видео «Клен ты мой опавший» (песня на стихи С.Есенина)

Сергей Есенин умел играть на гармошке, которая называлась тальянка, и быстро сочинял частушки.

«Константиновские частушки»